

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

tása két irányban érezhető: egyrészt az inségeknek juttat állandó keresetet, másrészt pedig az annyira súlyos árvízgondok ügyében jelent gyors és végleges megoldást.

A kisgyerekek táplálása és önálló gazdaságok létesítése

— Az összeg további részéből — folytatta a polgármester — az óvodák és iskolák szegénysorsu kisgyerekeinek táplálási problémáját oldjuk meg. 25.000 pengőt fordítunk erre a célra, ez az összeg lehetővé teszi, hogy az óvodák, az iskolák, a napközi otthonok gyerekei állandóan meleg ételhez jussanak. Ezt eddig is biztosította a város, most már természetesen nagyobb arányokban válik lehetővé a szegénysorsu gyerekek táplálása, tekintve, hogy az akciónak állandó fedezete van. 75.000 pengőt fordítunk arra, hogy a szegény néposztálynak lehetővé tegyük megélhetésének megalapozását háziipari és állattenyésztési téren. A háziipar tekintetében különféle gyékény-, hánccs- és fűzfavesszőkészítmények jönnek elsősorban számításba, az állattartás tekintetében pedig lehetővé tesszük, hogy a szegény népréteg tehent, kecskét, sertést kapjon, azt tenyészthesse, tehát gazdaságot rendezhessen be. Ennek a tervnek végrehajtására megalakult a Közjóléti Szövetkezet, amely az állatbeszerzéseket eszközli és szétosztja a szegénysorsuak között. Amikor már ezek az emberek a kapott juttatások következtében olyan helyzetbe kerültek, hogy valamit vissza is tudnak adni, akkor megkezdik bizonyos megállapított kisösszegekben a kapott juttatások ellenértékének törlesztését. A szövetkezethez befolyó törlesztések további kiutalásokra szolgáltatnak alapot, a folyamatosság tehát már ezzel is biztosítva van. Ezzel az intézkedéssel Szeged szociális politikája hatalmas lépésekkel halad előre, mert önálló egzisztenciákat teremtünk, akik már nem szorulnak majd segélyre, hanem a maguk munkájával alapozzák meg nemcsak a mindennapi élet apró lehetőségeit, hanem a jövőt is.

A szellemi inségmunkások sorsa

Ezután az inségmunka rendszerének megszüntetésére tért rá a polgármester.

— Az inségmunka ügyében végleges döntés még nem történt a kivitelezés szempontjából. Elvileg már meg is szűnt az inségmunka úgy a fizikai, mint pedig a szellemi inségmunkások tekintetében. Mivel azonban a szegedi inségmunkaprogram már készen állt, amikor ez a törvény megjelent, ezért az inségmunka gyakorlatilag ápriliséig fennáll abban az értelemben, hogy az inségmunkaprogram keretében végezzük el a kitűzött munkákat. Tavasszal ezután az inségmunka automatikusan befejeződik a nép- és családvédelmi munka programjába. A szellemi inségmunkások ügyében azt határoztam, hogy azonnal megkezdem egy ingyenes kereskedelmi átképző tanfolyam, valamint ingyenes gép- és gyorsírótanfolyam működtetését. Erre a gép- és gyorsírótanfolyamra a város 201 szellemi inségmunkásának kötelező lesz járnia. Ezzel nemcsak az alkalmazásuk és használhatóságuk fokát emeljük, hanem biztosítjuk esetleg más helyen is a kenyérkeresésüket.

— A nép- és családvédelmi munka a mai napon tehát megindul. Első jele, hogy megszűnik az inségadó, helyébe a nép- és családvédelmi adó lép. A munka fokozatosan éri el azt a lendületet, amit a program megkíván. Ezt a lendületet biztosítja az, hogy teljesen kikapcsoljuk a bürokráciát. Órák, vagy napok alatt születnek meg az intézkedések, megszűnik tehát a várakozás, az ígérlet és az aktagyártás kora. Teljes erővel fekszik bele ebbe a nagy szabású szociális munkába s azt hiszem, nagyon rövid idő alatt nem remélt eredményeket érünk el, — fejezte be nyilatkozatát a polgármester.

Törvényhatósági bizottsági tag és városi főmérnök becsületsértési pere

Pénzbüntetésre ítélték a hódmezővásárhelyi műszaki főtanácsost rágalmozó városatyát

(A Délmagyarország munkatársától) Kenéz Tamás 57 éves tekintélyes hódmezővásárhelyi kútfúró, a város törvényhatóságának tagja, az év elején többeknek elmondotta, hogy Méray Sándor városi műszaki tanácsos működésével nincs megelégedve. Nézeteit Mérey műszaki tanácsos hivatali működésével kapcsolatban a január 27-ére összehívott törvényhatósági ülésen is kifejtette. A törvényhatósági bizottsági tag elégedetlensége az ülés megkezdése előtt a törvényhatósági bizottsági tagok körében izgalmat keltett, majd a felháborodás Kenéz ellen a polgármesteri jelentés elhangzása után tetőfokra hágott. Kenéz szót kért az elnöklő Simkó Elemér dr. főispántól a polgármesteri jelentés vitájában.

— Méray Sándor a várost félrevezette, a város vagyonával rosszhiszeműen gazdálkodott — mondotta többek között felszólalásában a törvényhatósági bizottsági tag.

Szavait nagy vihar követte, többen követelték, hogy üljön le, mert a törvényhatósági bi-

zottság Méray műszaki tanácsos működésével meg van elégedve.

Kenéz ellen közgyűlési kijelentései miatt felhatalmazásra üldözendő rágalmozásért büntető eljárás indult. Az ügyel kedden foglalkozott a törvényszéken a Bókay-tanács. Az idős kútfúró ártatlanságával védekezett. Elmondotta, hogy a város Méray műszaki tanácsost a mentelep udvarán kút fúrásának az irányításával bízta meg. A műszaki tanácsos szerinte feladatát nem jól végezte el s ezzel a városnak tetemes kárt okozott. A vádlott védekezése után valódiság bizonyítás iránt kérelmet is terjesztett a törvényszék elé. A bíróság a vádlott kérelmét azzal utasította el, hogy a valódiság bizonyítás iránti kérelmével elkéselt. A törvényszék ezután több tanút hallgatott ki, a tanúk a vádlott ellen terhelő vallomást tettek. A törvényszék ezután a vádlottat bűnösnek mondta ki az ellene emelt vádban és ezért 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nyomban jogerőre emelkedett.

Rendes bíróság elé utalták a nyilas összeesküvők ügyét

Budapest, november 12. Kedden délelőtt 11 órakor folytatta a rögtönítélő bíróság Szemák-tanácsa a tíz nyilas vádlott főtárgyalását. A nyilaskeresztes vádlottakat egyenként vezették a tanács elé s folytatták a tegnapi megkezdett tanúhallgatásokat. Gál Ferenc 22 éves vasipari munkás kihallgatása során elmondotta, hogy a három puskát, amit lakásán megtaláltak, Iván Pál megbízásából vitte el Magyarai Bertalan lakására, akinek huga miatt járt Magyariekhoz. Magyarai nem akarta átvenni a puskákat, ezért Gál vállalta, hogy visszaviszi Ivánnak, Ivánt azonban nem találta otthon s így a puskákat kénytelen volt saját lakására vinni.

Bende Lajos gyári munkához az irányban intézett a bíróság kérdéseket, hogy tudott-e a nyilaskeresztes szervezetről s arról, hogy a párt tagjait katonai kiképzésben részesítették? A tanú kijelentette, hogy hallott valamit a szervezetről és Iván mondta neki, hogy szükség van a pártban katonai fegyelem bevezetésére. Kádas Lajos is tudott a szervezetről, a pártban beszéltek róla, hogy arra az esetre van szükség rendvédelmi osztagra, ha a mozgalom uralomra jut. Hogy hogyan akartak hatalomra jutni, azt nem tudja.

Lisztai László gyárimunkás elmondotta, hogy a pilisi vendéglőben jelen volt egy alkalommal, amikor Klima hadnagy egyenruhában beszédet intézett az összegyűlt nyilasokhoz. Arról beszélt, hogy csoportot kell alakítani, amely a rendet fenntartja, ha a párt uralomra jut.

Ezután a detektívek kihallgatása következett, ugyanis több nyilas vádlott előző napi vallomásaival ellentétben vallott a bíróság előtt.

Déli negyed 1 óra után került sor az ügyész vádbeszédére. Buzássy Lajos királyi ügyész vádbeszédében felvetette a kérdést, hogy miért kell egyeseknek katonai szervezeteket alakítaniok, fegyvert gyűjteniök, talán a magyar államhatalom nem áll-e a helyén és nem tudja-e a rendet biztosítani?

— Ezek az emberek akarják a magyar állam biztonságát fenntartani oly módon, hogy megrendítik az állampolgárok nyugalmát és külföldi jóhírünket is aláássák! — mondotta az ügyész, majd hangsúlyozta, hogy a rendőrség, a csendőrség hivatala magaslatán áll. Az ügyész rámutatott arra, hogy a vádlottak kézigránátot szereztek be, majd gyakorlatokat tartottak és alakulataiknak a vezetőknél kivül rajparancsnokai és alparancsnokai is voltak. Bizonyítást nyert, hogy minden vádlottnak része volt a kézigránátok beszerzésében s ezeket a legkülönbözőbb helyeken rejtgették. Ezek a gránátok nem a rend fenntartására, hanem a rend felrobbantására kellett — mondotta a vádbeszéd. A vádlottak az államhatalom ellen fordultak s ezért volt jelszavuk, hogy »Halál az árulóknak! Halál a fecsegőkre!« A vádlottaknak végreményben az volt a céljuk, hogy ha kell, erő-

szakkal, sőt fegyveresen letörjék az államhatalmat. Az ügyész a vád indítványa értelmében eredeti vádját tartotta fenn és kérte a statáriális bíróságot, hogy ítéletét ennek megfelelően hozza meg.

A vádbeszéd elhangzása után a védők szólatok fel és kérték a bíróságot, hogy rendes bíróság elé utalja az ügyet annál is inkább, mert a statárium rendelete értelmében három nap alatt le kellett volna ellenük folytatni az eljárást, erről azonban már lekéselt a bíróság, mert a vádlottak 12 napja fogságban vannak s öt napig ki sem hallgatták őket. A vádlottak a beszerzett robbanószereket nem használták fel s így a statáriális eljárásnak alapja nincsen. A védők szerint a vádlottak forradalmat nem akartak szervezni, csupán naív lelkesedésből szervezték meg alakulataikat.

A rögtönítélő bíróság ezután úgy határozott, hogy Klima József és társai bűnügyét a rendes bíróság elé utalja. A vádlottak továbbra is letartóztatásban maradnak.

Ismeretlen átlőttfejű öngyilkos a Makkos-erdőben

(A Délmagyarország munkatársától) Kedden délután 4 óra körül a Kálvária-úti vámház mögött elterülő Makkos-erdőben a járőrök egy középkorú, átlőttfejű férfi holttestére akadtak. A férfi mellett revolver és egy névtábla nélküli kerékpár feküdt. Az öngyilkosság ügyében megindult nyomozás során megállapították, hogy a férfi már a koradélutáni órákban a vámház körül ödöngött. Valószínűleg arra várt, hogy a környéken senki sem tartózkodik, ekkor elővette revolverét és elkövette az öngyilkosságot. A vizsgálat során az öngyilkos férfi kilétét nem sikerült megállapítani, búcsúlevelet nem találtak nála.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó férjem és édesapánk

Fazekas János

hosszu szenvedés után, életének 56. évében f. hó 11-én elhunyt. Temetése f. hó 13-án fél 4 órakor lesz a gyevi temető halottasházából.

Gyászolják felesége, gyermekei, Irén, István és testvérei.

Engesztelő szentmise áldozatot f. hó 13-án d. e. 10 órakor mutatjuk be az Eggek Urának a felsővárosi templomban.